

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абдуназарова Саидкула Хушбахтовича на тему: «Становление и развитие почвенной науки Таджикистана и вклад академика И.Н. Антипова-Каратаева в области почвоведения».

Выбранная тема соискателем Абдуназаровым Саидкулом Хушбахтовичом, является актуальной темой, изучение которой имеет большое историческое значение в условиях полной независимости Таджикистана. На основе изучения многочисленных научных материалов автор подробно исследовал становление и развитие одной из ветвей современных наук относящийся сельскохозяйственной науке «Почвоведение» и плодотворную и научную деятельность выдающегося советского почвовед-академика Ивана Николаевича Антипова Каратаева. У меня нет комментариев, по плану работы. Содержание диссертации соответствует плану научно-исследовательской работы.

Данная исследуемая проблема впервые подвергается специального научного исследования. В диссертации автором введены в научный оборот документальные материалы, касающиеся созданию почвенной науки в Таджикистане. Также впервые исследуется профессиональная научная деятельность почвовед-академика И.Н. Антипова-Каратаева в разработке сложных проблем почвенных и почвенно-мелиоративных работ в республике Таджикистан.

Ценным вкладом диссертанта является анализ большого количества источников касающихся в становление и развитие почвенной науки в Таджикистане, так же разнообразные источники о жизни и деятельности основателя науки «Почвоведение» в Таджикистане, академика И.Н. Антипова-Каратаева. Некоторые источники, архивные материалы и труды различных авторов введены в научный оборот впервые. Существенной источниковедческой базой для представленной диссертации послужили в основном материалы советских и таджикских исследователей, архивные материалы и материалы периодической печати.

Диссертационная работа Абдуназарова С.Х. состоит из введения, трёх глав, заключения, список использованных источников и литературы.

Во введении работы диссертанту удалось научно обосновать актуальность темы исследования, определить степень разработанности темы, сформулировать цел и задачи исследования. Также сумел определить методологические основы, обосновать научную новизну и практическую значимость исследуемой работы.

Первая глава состоит из двух параграфов. В первом параграфе этой главы автор рассматривает историю изучения почвы на территории Таджикистана. Также указывает классификации почв Таджикистана, которые были классифицированы в результате исследования данного периода. Во втором параграфе автором проанализированы проведенные комплексные почвенно-мелиоративные работы, с применением соответствующих методов исследования исследуемого периода.

Вторая глава состоит из трёх параграфов. Это глава посвящена жизни и деятельности основателя почвенной науки Таджикистана, академика И.Н. Антипова-Каратаева. В первом параграфе автором рассмотрена биография, места учёбы и проведенный путь ученого для получения достойного образования. Во втором параграфе этой главы автором исследована роль научных кругов И.Н. Антипова-Каратаева, в его научной жизни. В третьем параграфе автор доказывает становление И.Н. Антипова-Каратаева, как создателем научной школы почвоведения в республике Таджикистан.

Третья глава состоит из двух параграфов. В этой главе автор освещает работы и роли почвоведов в развитие почвенной науки в Таджикистане. В первом параграфе этой главы автор обобщает проведенные в Таджикистане, полевые и вегетационные опыты во главе И.Н. Антипова-Каратаева или по его инициативу. Во втором параграфе проанализирует перспективы основных направлений химизации сельского хозяйства.

В заключении исследования диссертант, проанализировав все имеющиеся доступные сведения о становлении и развитии почвенной науки, также научной деятельности И.Н. Антипова-Каратаева делает соответствующие выводы и даёт рекомендации.

Таким образом, на мой взгляд, диссертант успешно справился с поставленной перед собой задачей.

Опубликованные работы соискателя соответствуют содержанию диссертационной работы.

Диссертационная работа соискателя Абдуназарова Саидкула Хушбахтовича на тему «Становление и развитие почвенной науки в Таджикистане и вклад академика И.Н. Антипова-Каратаева в области почвоведение» представляет собой самостоятельное, логически завершённое научное исследование по весьма актуальной проблеме в исторической науке, и она соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям согласно «Типового положения о диссертационных Советах и Порядка присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденных постановлением Правительства РТ от 26 ноября 2016 года №505 и автор заслуживает присуждение ему искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.10 – история науки и техники.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры истории таджикского
народа ТНУ.

Тоджов Нажмиддин

18 ноября 2020 г.

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 17, Таджикский национальный университет.

Тел. 935042762

Подпись Тоджова Н.Т. заверяю:
Начальник УК и СЧ. Таджикского
национального университета



Тавкиев Э.Ш.